

# DUCHOVNÉ OZVENY



ročník XXI.

Február

2018

Číslo 2

---

Mesačník farnosti sv. Martina z Tours

Suchá nad Parnou, Košolná, Zvončín

---

## Obnova

Tohtoročný február je mesiacom fašiangov i mesiacom, kedy vstúpime do pôstneho obdobia. Ako píše kazateľ, všetko má svoj čas. Aj pre nás kresťanov je čas zabávať sa, ísť na ples či pochovávanie basy. Ale potom je aj čas zrieknuť sa zábavy, postiť sa a pripravovať sa na veľkonočné sviatky.

Minulý rok sme mali v našej farnosti ľudové misie a tento rok sa misionári vrátia, aby v našej farnosti urobili obnovu ľudových misií. Program obnovy misií je akýmsi pokračovaním misií, ale aj výzvou k zamysleniu sa pre každého jedného z nás, či po roku vidíme ovocie misií v našich životoch.

Začiatok obnovy je zároveň aj začiatkom pôstneho obdobia. Aj čas pôstu je časom duchovnej obnovy. Výzvou k obnove svojho života, k zamysleniu sa, či žijeme podľa viery, ktorú vyznávame.

Snažme sa dobre využiť tento milostivý čas. Prijmime pozvanie, aby sme sa zúčastnili programu obnovy misií. Pokúsme sa viac času venovať modlitbe, čítaniu a počúvaniu Božieho slova. Pamätajme, že sme iba prach a na prach sa raz aj obrátime, ako nám to pripomína liturgia popolcovej stredy a obrad značenia popolom. Nikto z nás tu na zemi nebude žiť večne, ale svojím životom tu na zemi rozhodujeme o svojom večnom živote.

Úprimne teda konajme pokánie, uvedomujme si svoje slabosti a hriechy, ale aj nekonečné božie milosrdenstvo. S ľútosťou zanechajme všetko, čo nás od Boha vzdialilo, posilňujme sa v konaní dobra a takto obnovme náš duchovný život, aby sme žili ako milované Božie deti a budovali Božie kráľovstvo.

Peter Škultéty

## Kanonické vizitácie v 18. storočí (2. časť)

(Pokračovanie z čísla 12/2017)

Značná časť kanonických vizitácií je venovaná ekonomike. Sú tu zaznamenané stavy pokladníc a zásoby naturálií jednotlivých farností, súpis farského majetku, dávky a poplatky pre farárov a učiteľov. V čase kanonickej vizitácie v roku 1714 mala farnosť Suchá 77 zlatých v hotovosti a ďalších viac ako 210 zlatých požičaných, z ktorých 60 zlatých dĺžila farnosti dedina Košolná a 50 zlatých dedina Zvončín. Podľa záznamu nemala farnosť Suchá žiadne zásoby obilia ani vína. (*Zlatý uhorský florén – počtová jednotka pre drobné uhorské mince v hodnote 100 uhorských denárov. Denár – drobná uhorská strieborná minca.*) Zápisnice z roku 1714 uvádzajú domové dávky farníkov v naturáliách a v peniazoch farárom a učiteľom v Smolenickom dekanáte (neboli rovnaké v jednotlivých farnostiach). Sedliak celej usadlosti mal dať suchovskému farárovi 2 merice pšenice, 1 kurča, 4 vajcia; učiteľovi 4 snopy obilia. Sedliak polovičnej udalosti mal dať farárovi 2 merice pšenice, 1 kurča, 2 vajcia; učiteľovi 2 snopy obilia. Ženatý želiar mal dať farárovi 1 mericu pšenice, slobodný želiar 12 denárov. (*Merica je stará miera na sypaniny. Používala sa bratislavská, ale na západnom Slovensku najmä trnavská merica. Vizitátor používa trnavskú mericu, ktorá má objem 34,625 litra. Želiar /tiež nazývaný hošták/ bol v čase poddanstva príslušník najchudobnejšej vrstvy poddanského obyvateľstva; poddaný, ktorý vlastnil v danom sídle iba malú alebo žiadnu poľnohospodársku pôdu v intraviláne.*) Uvádzajú sa aj štólové poplatky farárom. (*Štola – poplatky farárovi za cirkevné úkony, pri ktorých mal farár na sebe štólu – krst, uvedenie rodičky, uvedenie nevesty, sobáš, ohlášky, posledné pomazanie, pohreb.*) Poplatok za krst bol v Suchej 15 denárov, ale pri prvých troch deťoch pokrstených v danom roku bol poplatok 50 denárov. Poplatok za uvedenie rodičky bol 15 denárov.

Poplatok za sobáš a troje ohlášky 60 denárov. Poplatok za uvedenie mladomanželky bol 25 denárov, pečené mäso, torta, pinta vína. (*Pinta je dutá miera, ktorá sa používala na meranie vína, masla a medu, jej objem bol 1,6 litra.*) Poplatok za pohreb muža bol 1 zlatý, za pohreb ženy 80 denárov, za pohreb dieťaťa aj za pohreb sluhu alebo želiara 25 denárov. Poplatok za pohreb so spievanou omšou bol 50 denárov, za jednoduchý pohreb nebol poplatok uvedený, za pohrebnú kázeň bol poplatok 50 denárov. Poplatky za posledné pomazanie a za návštevu chorých v čase tejto vizitácie nevyberal od jednotlivcov žiaden farár v Smolenickom dekanáte, ale tento poplatok odovzdávali svojim farárom dediny ako celky. Suchovský farár dostával za to ročne 3 zlaté. Pri učiteľoch sa uvádzajú poplatky za spievanie na pohreboch a pohrebné zvonenie. Za spievanie na pohrebe s omšou dostával učiteľ v Suchej 10 denárov a za pohrebné zvonenie 25 denárov. Prvým zdrojom príjmov farárov boli zisky, ktoré im plynuli z pozemkov patriacich farnosti. Z nich najpočetnejšie boli polia, ktoré vlastnili všetky farnosti v Smolenickom dekanáte okrem Dolných Orešian. Len v niektorých prípadoch vizitátor uvádza ich presnú rozlohu. V ďalších prípadoch vizitátor uvádza počet ich polí. Farnosti Suchá patrili vtedy 3 polia. Práce na týchto farských poliach v celom dekanáte vykonávali v prevažnej miere farníci. Farníci vo farnostiach s filiálkami sa o tieto povinnosti spravidla delili. Druhou najpočetnejšou skupinou farských majetkov boli vinice. V smolenickom dekanáte vlastnili vinice farnosti Ružindol, Dlhá, Dolné Orešany a Suchá. Farnosť Suchá vlastnila v r. 1714 iba jednu vinicu, ale namiesto celej úrody z nej dávali farníci farárovi ročne 12 urien vína. V niektorých farnostiach dostával farár od svojich farníkov (a v jednom prípade aj od kostola) víno, alebo príspevok naň. Peniaze na víno (konkrétne 2 zlaté) dostával len farár v Trstíne. Víno ako naturáliu dostával farár v Suchej, 12 urien ročne od dediny a 12 urien od kostola. (*Ur-*

na alebo tiež okov je stará miera na tekutiny a sypaniny. Na Slovensku sa používal uhorský okov, ktorý má objem 54 l.) Z iných naturálií, ktoré sa ešte vyskytovali medzi poskytovanými položkami, možno spomenúť mäso, maslo a strukoviny. Bližšie neurčené množstvo strukovín dávali farníci svojmu farárovi v Suchej v čase 40-dňového pôstu. Keďže žiadnej farnosti nepatrí v r. 1714 les, museli farníci farára podporovať aj drevom. V prevažnej väčšine farností odovzdávali farníci drevo ako naturáliu, a to buď jednotlivci, ktorí vlastnili dobytok, alebo dedina ako celok. Napr. v Trstíne, Suchej a Dehticiach bol každý vlastník dobytky povinný dať farárovi po jednom voze dreva. Niektorí farári poberali od farníkov aj peňažný plat. V r. 1714 dostával ročný peňažný plat len farár v Ružindole (41 zlatých), Suchej (20 zlatých), Dolných Orešanoch (60 zlatých) a bolerázsky farár z filiálky Smolenická Nová Ves (5 zlatých). Na podporu živobytia učiteľovi v Suchej dedičania prideliť 3 polia (umiestnené každé na inom mieste), ktoré obrábal vo voľnom čase. Okrem toho od dediny dostával ročne pomerne vysoký plat – 24 zlatých, navyše za spracovanie hodín 2 zlaté. Od každého vlastníka vinice dostával jednu pintu vína. Životnú úroveň si zlepšoval aj hraním na organe, za čo dostával osobitný príplatok - ročne 40 trnavských meríc raže. Na veľké sviatky dostával obvyklé caliscatio (*Caliscatio je súhrnný názov odmeny učiteľa za spievanie počas veľkých cirkevných sviatkov.*), z ofier a koledy tretinu.

spracoval Peter Škultéty

## Trojkráľový koncert

Suchovský spevácky zbor už tradične v našej farnosti organizuje Trojkráľový koncert a zvyčajne si pozýva jeden priateľský spevácky zbor, ktorý nám sviatočné popoludnie spríjemní svojim vianočným programom. Koncert sa pravidelne koná vo farskom kostole sv. Martina. Tento rok sme

ale výnimočne pozvali naše mladé talenty, ktoré sa môžu pochváliť už viacerými úspechmi. Violončelistku Magdalénu Izakovičovú a opernú speváčku Gloriu Novak, ktorú sprevádzal na klavíri Miloš Bihary z Trnavy. Koncert mal veľký úspech. Kostol bol do posledného miesta obsadený a diváci nešetrili potleskom. Na záver nechýbali slová uznania a povzbudenia starostky obce Daniely Balážovej a pána farára Petra Škultétyho. Slová želania, aby si vo svete hudby, spevu a umenia našli uplatnenie a aby prinášali radosť všetkým, ktorým budú hrať a spievať. Ďakujeme aj touto cestou našim mladým talentom a veríme, že si zachovajú pokoru, naďalej budú vďační za dar, ktorý dostali a že nezabudnú na miesto, kde sa narodili a kde ich majú ľudia radi. Už teraz sa tešíme na ich ďalšie vystúpenia. Prinášame Vám krátke informácie z ich doterajších úspechov.



**Magdaléna Izakovičová**, Slovenská finalistka Miss Universe a nadaná violončelistka, vyštudovala Konzervatórium v Bratislave, Vysokú školu múzických umení v Bratislave a momentálne je doktorandkou na Akadémii umení v Banskej Bystrici. Je umelcom na voľnej nohe, okrem klasickej a súčasnej hudby sa venuje aj populárnej a filmovej hudbe. Vystupuje ako sólistka, hráč v zoskupení Solo Quartet, ako sólistka hosťuje v Činohre SND a viacerých hudobných produkciách. Nahrávala sólo cello do filmu Čiara. Magdalénu Izakovičovú sme mohli vidieť viackrát v televízii. Bola medzi súťažiacimi v súťaži Milujem

Slovensko, v hudobnej relácii Chart show a medzi sviatkami sme ju mohli vidieť v upútavkách na koncerte Patrika Rytmusa Vrbovského so symfonickým orchestrom. Okrem toho si zahrala po boku viacerých osobností umeleckého sveta. Naposledy napr. s Gérardom Depardieu v Paríži. Magdaléna veľa cestuje za prácou a umeleckými príležitosťami, ale najradšej sa vždy vracia domov do našej Suchej :)

**Glória Nováková** sa narodila 23.6 1999 v Trnave. Od svojich 6 rokov navštevovala ZUŠ Mikuláša Schneidra - Trnavského v Trnave odbor - operný spev. V štúdiu pokračuje na Konzervatóriu v Bratislave v triede Mgr. art Boženy Ferancovej ArtD. Popri štúdiu spevu sa venuje aj hre na harfe. Ako pätnásťročná naštudovala v opernom štúdiu Konzervatória postavu Ľudmily z opery Predaná nevesta. V roku 2017 získala 2. Miesto na Súťaži Slovenských konzervatórií 2. miesto na medzinárodnej súťaži Imricha Godina vo Vrábľoch a 2. miesto na Medzinárodnej súťaži Mikuláša Schneidra - Trnavského v Trnave. Získala cenu primátora mesta Trnava pre talent do 21 rokov a cenu európskej Akadémie Schengen v Bratislave. Vystupuje na rôznych školských koncertoch a významných podujatiach doma aj v zahraničí.

**MILOŠ BIHÁRY – klavír.** Hre na klavíri sa venuje od svojich 4 rokov. Navštevoval ZUŠ v Trnave v triede Jarmily Hudecovej. Po ukončení štúdia pokračoval na Konzervatóriu v Bratislave pod vedením Mgr.art. Petra Čermana. V rámci štúdia koncertoval viackrát ako sólista so Symfonickým Orchestrom Konzervatória v Slovenskej Filharmónii a získal titul najlepší absolvent klavírneho odboru. Titul laureáta si odniesol zo súťaží ako Nitranská lutna, Schneiderova Trnava, kde získal šesťkrát zlaté pásmo a Bojnice - Klavír v modernom rytme, kde dvakrát získal 1.cenu a cenu Absolútny víťaz. Na prehliadke Nové tváre jazzu obdržal cenu za presvedčivý inštrumentálny prejav. Získal dvakrát 1. miesto a cenu Absolútny víťaz v súťaži Konzervatórii. Okrem toho získal aj cenu Yamaha a ocenenie Viva Musica Grand



Prix. Predstavil sa na záverečnom koncerte spolu so Symfonickým orchestrom festivalu Viva Musica. Je držiteľom ocenenia na medzinárodnej súťaži Forum per Tasti a na medzinárodnej súťaži v Brne. Taktiež patrí k víťazom projektu „Talenty Novej Európy“. Nedávno získal mimoriadnu cenu za najlepšieho Slovenského účastníka súťaže na Medzinárodnej súťaži Johanna Nepomuka Hummela a 1.miesto na klavírnej súťaži „Musica Slovaca“. Momentálne je študentom 1.ročníka na Vysokej škole múzických umení v Bratislave pod vedením prof. Mariána Lapšanského. Koncertoval napr.: Akadémia umení Banská Bystrica, Konzervatórium Praha, Slovenská Filharmónia, festival Viva Musica, JAMU Brno či Univerzita für Kunst Graz a i. Okrem vážnej hudby sa venuje aj jazzu.

H.T.

## Január v našej obci

Po prežití vianočného obdobia sme mali možnosť v našom farskom kostole byť účastní na Trojkráľovom koncerte. Na tom by nebolo až tak nič čudné, už sme si zvykli, že členovia nášho speváckeho zboru s farským a obecným úradom každoročne pripravujú taký koncert. Tohtoročný bol ale výnimočný v tom, že sme mali možnosť potešiť sa spevom a hrou našich mladých umelcov, rodáčky Glórie Novákovej, Mag-



dalény Izakovičovej a korepetítor bol Miloš Biháry, študent VŠMU. Sme veľmi radi, že do veľkej umeleckej rodiny našej obce stále pribúdajú noví umelci a reprezentujú nás doma i vo svete. My im držíme palce, želáme úspešnú umeleckú kariéru a ich rodičom prajeme veľa sily pri podporovaní svojich detí za splnením ich snov a plánov. Začiatkom roka naše spoločenské organizácie hodnotia svoju činnosť za uplynulý rok. 28.1.2018 sa uskutočnila členská schôdza Združenia dôchodcov obce Suchá nad Parnou. Táto organizácia má aktuálne 150 členov. Jeseň života naši seniori trávajú veľmi aktívne. Pravidelne sa stretávajú na klubových pondelkoch v našej knižnici. Nie sú to len obyčajné stretnutia, oni majú vždy zaujímavý program, tematicky určený podľa aktuálnych termínov. Spoločne si ochraňujú svoje zdravie prevenciou – návštevou termálneho kúpaliska. Poznávajú spoločne aj krásy Slovenska a kultúru, či pamiatky. V obci si nevieme už ani predstaviť podujatie, pri ktorom by aktívne nepôsobili. Dávajú tak dobrý príklad pre tých mladších, odovzdávajú im svoje skúsenosti, dochádza tak k prirodzenému spájaniu generácií, a to je dobre. Chceme im za ich spoluprácu, ochotu a podporu úprimne poďakovať a zaželať pevné zdravie, veľa tvorivých nápadov na trávenie voľného času. Svoju činnosť hodnotili aj naši členovia speváckeho zboru. Uplynulý rok bol pre nich úspešný, reprezentovali obec, boli neodmysliteľnou súčasťou podujatí organizovaných v obci. Okrem šírenia zborového spevu plnia aj dôležitú a záslužnú činnosť – uchovávanie našich krojov. Aj



im patrí veľká vďaka za všetko čo robia. Plány na tento rok nebudú výnimkou. Chcú pokračovať v osvedčených podujatiach, spolu s obecným úradom a spoločenskými organizáciami obce, priblížiť zvyky podľa kovania za úrodu – dožinkové slávnosti v obci plánované na september. Verím, že sa tento zámer podarí zorganizovať k všeobecnej spokojnosti všetkých. Tento rok si pripomenieme okružle výročie narodenia nášho rodáka, básnika, prekladateľa, literárneho vedca Dr. Viliama Turčányho - 90 rokov. Je to úcty hodný vek. Pán Turčány je predovšetkým náš, no svojim životom, tvorbou presiahol ďaleko hranice našej obce, okresu, kraja i republiky. Tento sviatok chcú s nim osláviť mnohí. Obec navrhla organizovanie oslavy spolu s mestom Trnava a Krajskou knižnicou v Trnave. Termín po odsúhlasení s majstrom Turčánym bude 15.4.2018 o 15,00 hod. v sále KD v Suche nad Parnou. Naša poetka Gabika Spustová pripravuje publikáciu o živote a diele Viliama Turčányho, ktorú by sme na tejto oslave chceli uviesť do života. Verím, že si nájdete čas a prídete na toto podujatie. Pán Viliam Turčány má v sebe hlbokú vieru v Boha a úctu k Panne Márii a tak v spolupráci s pánom farárom sa uskutoční deň po jeho narodeninovom dni – dňa 25.2.2018 o 10,30 hod. svätá omša v našom farskom kostole za jeho prítomnosti. Budeme radi, ak budete súčasťou tejto sv. omše.

S úctou Daniela Balážová,  
starostka obce.

## Svätí za dedinou

*Na známej ceste,  
tam za nádhernou Trnavou,  
lemujú zmes polí a asfaltu,  
všetci svätí.*

*Stoja tam,  
za každou dedinou,  
strážia ich svojim pokojom.*

*Už viem odkiaľ pochádza veta,  
stojíš jak svätý za dedinou.*

*Tam, v šírych poliach za Trnavou,  
stoja všetci svätí v rade pekne za sebou.  
Za každou učupenou dedinou.*

*Hrdo stoja pri vchode do dediny,  
Alebo jej východe,  
Závisí,  
od smeru,  
z ktorého idete.*

*Nemí sú a predsa veľmi vyreční.  
Každý šofér spomalí,  
keď zbadá bakulu.  
V daždi, v mraze,  
v slnka páľave,  
stoja sochy svätých,  
máme sa na pozore.*

*Z toho ponaučenie plynie:  
Myslíš, že Ťa nikto nevidí?  
Omyl, to z diaľky pripomína svätožiara  
svätých za dedinou,  
že neradno byť pyšný.  
Najďalej zájdeš s vlastnou pokorou.*

Iveta Jarábková  
Suchá nad Parnou 30.1.2018



## Program obnovy ľudových misií

V dňoch 14. až 18. februára 2018 sa v našej farnosti uskutoční obnova ľudových misií. Viest' ju budú pátri z rehole redemptoristov, páter Ivan Flimel, páter Viktor Mišuth a páter Róbert Režný, ktorí viedli aj minuloročné ľudové misie. Program obnovy misií by mal byť nasledovný:

### 14. február 2018 (Popolcová streda) – zahájenie misií

od 9:00 spovedanie po chorých v Košolnej a vo Zvončine s udeľovaním sviatosti pomazania chorých

Sväté omše s udeľovaním popolca

16:30 – Košolná

16:30 – Zvončín

18:00 – Suchá

### 15. február 2018 (štvrtok po Popolcovej strede)

od 9:00 spovedanie po domoch v Suchej s udeľovaním sviatosti pomazania chorých  
17:00 sv. omša Zvončín

18:00 sv. omša s udeľovaním sviatosti pomazania chorých Suchá

### 16. február 2018 (piatok po Popolcovej strede)

17:00 sv. omša Košolná

**pobožnosť krížovej cesty 17:25 v Suchej**

18:00 sv. omša s obnovou manželských sľubov Suchá

### 17. február 2018 (sobota po Popolcovej strede)

**pobožnosť krížovej cesty 16:25 vo Zvončine**

17:00 – sv. omša Zvončín

18:00 – sv. omša Suchá

### 18. február 2018 (1. pôstna nedeľa)

07:30 – sv. omša Suchá

09:00 – sv. omša Košolná

10:30 – sv. omša Suchá, zakončenie obnovy misií

**pobožnosť krížovej cesty 8:25 v Košolnej, 9:55 v Suchej**

Počas celej obnovy ľudových misií sa bude spovedať pred sv. omšami aj počas sv. omši.

Misionári budú udeľovať sviatosť pomazania chorých pri spovedaní po domoch aj počas sv. omše v Suchej vo štvrtok 15. februára. Využite prosím túto možnosť počas obnovy misií, zmierte sa s Bohom vo sviatosť zmiernenia a prijmite sviatosť pomazania chorých. Pred Veľkou nocou už nebudem udeľovať sviatosť pomazania chorých.

Pri sv. omšiach v sobotu večer a v nedeľu bude zbierka pre potreby rehole redemptoristov a ľudových misií, ktoré robia. Za všetky vaše milodary vopred Pán Boh zaplatí.



## Farské oznamy

### Bohoslužby na február

*rozpis je orientačný, rozhodujúce sú  
nedel'né farské oznamy*

#### Sv. omše v týždni

utorok až piatok v Suchej o 17.00  
streda v Košolnej o 16.00  
štvrtok vo Zvončine o 16.00

#### Sv. omše v nedeľu a vo sviatok

**2. február** – *Obetovanie Pána - Hromnice*  
18.00 – Suchá

**4. február** – *5. nedeľa v cezročnom období*  
17.00 – Zvončín, v sobotu večer s platnosťou na nedeľu  
7.30 a 10.30 – Suchá; 9.00 – Košolná

**11. február** – *6. nedeľa v cezročnom období*  
17.00 – Košolná, v sobotu večer s platnosťou na nedeľu  
7.30 a 10.30 – Suchá; 9.00 – Zvončín

**14. február** – *Popolcová streda*  
16.30 – Zvončín, 16.30 – Košolná  
18.00 – Suchá

#### 18. február – 1. pôstna nedeľa

17.00 – Zvončín, 18.00 – Suchá, v sobotu večer s platnosťou na nedeľu  
7.30 a 10.30 – Suchá; 9.00 – Košolná

#### 22. február – Katedra sv. Petra, apoštola

16:00 – Zvončín, 17:00 – Suchá

#### 26. február – 8. nedeľa v cezročnom období

17.00 – Zvončín, v sobotu večer s platnosťou na nedeľu  
7.30 a 10.30 – Suchá; 9.00 – Košolná

#### adorácia

V Suchej vo štvrtok po sv. omši do 18.00, na prvý piatok v mesiaci hodinu pred sv. omšou

#### litánie

V Suchej v nedeľu popoludní o 14.15, prvú nedeľu v mesiaci po farskej sv. omši

#### popolec

Na Popolcovú streda pri sv. omšiach o 16.30 v Košolnej a vo Zvončine, o 18.00 v Suchej.

#### krížová cesta

V pôstnom období v piatok v Suchej pred sv. omšou (16.25), v nedeľu v Suchej popoludní o 15.00 miesto litánií, v Košolnej o 14.00 a vo Zvončine o 15.00.

**Február 2018**  
**cezročné a pôstne obdobie**

Št 1	Tryfón, mučeník
<b>Pi 2</b>	<b>Obetovanie Pána – Hromnice</b>
So 3	Blažej, biskup a mučeník
<b>Ne 4</b>	<b>5. nedeľa v cezročnom období</b>
Po 5	Agáta, panna a mučenica
Ut 6	Pavol Miki a spolovníci, mučeníci
St 7	bl. Pius IX., pápež
Št 8	Hieronym Emiliani, rehoľník
Pi 9	Apolónia, panna a mučenica
So 10	Školastika, panna
<b>Ne 11</b>	<b>6. nedeľa v cezročnom období</b>
Po 12	Eulália, panna a mučenica
Ut 13	Benignus, kňaz a mučeník
St 14	Valentín, biskup a mučeník
Št 15	Faustín a Jovita, mučeníci
Pi 16	Juliana, panna a mučenica
So 17	Sedem sv. zakladateľov rehole Služobníkov Panny Márie
<b>Ne 18</b>	<b>1. pôstna nedeľa</b>
Po 19	bl. Konrád z Piacenzy, rehoľník
Ut 20	Eleuter, biskup
St 21	Peter Damiáni, biskup, uč. Cirkvi (Kántry)
<b>Št 22</b>	<b>Katedra sv. Petra, apoštola</b>
Pi 23	Polykarp, biskup, mučeník (Kántry)
So 24	Modest, biskup (Kántry)
<b>Ne 25</b>	<b>2. pôstna nedeľa</b>
Po 26	Viktor, pustovník
Ut 27	Gabriel Possenti, akolyta
St 28	Roman, opát

*Pôst je „radosť plodiaca žiaľ“. Lebo ak nás pravý pôst vedie k pokániu, potom nás pravé pokánie vedie k radosti z Božieho odpustenia.*

sv. Ján Klimak

## Pripravované akcie

- 11.02.– 26. svetový deň chorých  
**11.02.– pochovávanie basy v KD v Suchej**  
**14.02.– 18.02. - obnova ľudových misií v našej farnosti**  
**18.02.– charitatívny obed**  
**18.02.– jarná zbierka na charitu**  
**24.02.– Suchovská 15-ka (beh) - žiaci i dospelí**

## Január v našej farnosti

### krsty:

\* 27.9.2017 Benett Kalný, Neuburg, Nemecko

### pohreby:

- + 15.1. Vojtech Horník, Suchá, 67 r.
- + 18.1. Štefánia Miklošovičová, Suchá, 82 r.
- + 19.1. Ondrej Podhorský, Suchá, 74 r.
- + 20.1. Anna Minarovičová, Suchá, 96 r.
- + 27.1. Jozef Braniš, Zvončín, 74 r

## Úmysly Apoštolátu modlitby na február 2018

- **Všeobecný:** Za tých, ktorí majú politickú, ekonomickú alebo duchovnú moc, aby sa nedali ovládať korupciou.
- **Úmysel KBS:** Nech sa naša mládež úprimne nadchne pre duchovné hodnoty.

Farský mesačník DUCHOVNÉ OZVENY  
 Vydáva Rímskokatolícka cirkev, farnosť  
 Suchá nad Parnou, č. 431, PSČ 919 01. Tel.:  
 033 / 55 80 144.

šéfredaktor: Peter Škultéty, farár  
 grafický editor: Daniela Zsigraiová  
 náklad: 400 výtlačkov

S povolením Arcibiskupského úradu  
 v Trnave zo dňa 3.8.1998, č. 2663/98  
 Registrácia MK SR, č. 1/2001  
 ISSN 1337-5849

Cena: dobrovoľný príspevok